

为挽救一女子生命

漯河男两次捐献干细胞

□本报记者 尹晓玉

他叫徐伟，是一名漯河男子；她，是浙江一名29岁的白血病患者。毫无交集的两人，却拥有相同的“生命密码”。就是这样奇妙的缘分，让徐伟一年内两次挺身而出，为她捐献造血干细胞延续生命。

为救人 两次捐献干细胞

2015年，在一次无偿献血活动中，徐伟了解并加入造血干细胞捐献者资料库，希望能在有人需要时伸出援手。2018年，他接到电话，得知自己与一位女白血病患者配型成功，他爽快地答应下来，于2018年8月23日成功捐献造血干细胞。

本以为患者会重获新生，然而今年4月，徐伟再次接到电话，得知患者病情出现反复，希望他再次捐献救人，徐伟又一次



爽快答应。

“亲爱的恩人，深深感谢您再次将延续生命的希望传递给我，父母给了我第一次生命，您却给了我两次生命。感谢您让初为人母的我有机会陪孩子长大，陪父母慢慢变老……”捐献前，徐伟

收到患者的感谢信，他更坚信做了正确的决定。7月11日，他完成第二次捐献。

“素不相识的人能配型成功，概率极低，既然遇到了就救人救到底吧。”7月12日，记者联系上在郑州住院的徐伟，他在电话里表达了自己的想法。

有担当 是家里的顶梁柱

37岁的徐伟家住市区双汇路附近一小区。近年来，他一直在郑州打拼，妻子楚苹在漯河开了一家小店，平时夫妻俩都很忙，徐伟母亲帮忙照顾他们9岁的儿子，一家人和乐幸福。

7月12日，记者采访了楚苹。“最近家里特别忙，房子在装修，每天要看店，再加上接送孩子上辅导班。”楚苹说，因为实在走不开，没办法陪徐伟去郑州，特别不放心。

谈到再次捐献造血干细胞，楚苹没忍住哭了。“徐伟从小跟他母亲和两个姐姐相依为命，是家里顶梁柱。再次捐献骨髓，他怕家人担心，就没跟母亲和姐姐说。”楚苹说，“真的很担心他的身体，毕竟两次捐献之间隔了不到一年。”但她理解和支持丈夫，因为这是救人一命的事。

霍去病廉洁俭朴

霍去病（前140年—前117年），汉族，河东平阳（今山西临汾西南）人，西汉名将、军事家，官至大司马骠骑将军，封冠军侯。由于霍去病屡战沙场，战功显赫，汉武帝一次次为他晋升官职，最后提升他为大司马。他不仅是一位英名盖世的沙场英雄，还是一名品行卓著的清官。

霍去病出身十分贫寒，少年时还曾在贵族家中做过奴仆。他的姨母卫子夫做了汉武帝的皇后之后，霍去病才有机会跻身于贵族行列。但是，霍去病没有因地位改变，丢掉他艰苦节俭的本色。他每天都练习武文，研读兵法。

公元前123年，18岁的霍去病率领八百名骑兵初战匈奴，大获全胜，歼灭了敌人千余人，还活捉了匈奴国王的叔父。消息

传长安，汉武帝万分高兴，破格赐封霍去病为冠军侯。

由于霍去病屡战沙场，战功显赫，汉武帝一次次为他晋升官职，最后提升他为大司马。汉武帝见霍去病的住宅简陋，又特意让人在长安为他造了一所豪华府第。汉武帝以为霍去病该喜出望外了，可霍去病的脸上始终没露出一丝笑意。

末了，他神情严肃地对武帝说：“陛下，您对我的恩赐，我心领了，但是这所府第为臣不能接受。现在匈奴暂时被击退，但他们并未被彻底消灭。这种情况下，我怎能忘记国家大业，追求个人安逸呢？”说完，他一再拜谢汉武帝，希望武帝能理解他。武帝见霍去病态度如此坚决，便不再提赐宅之事了。

晚综






我要上大学

漯河晚报爱心桥行动第九季

高考，满载着无数家庭的希望，当高考分数公布以后，不少品学兼优的贫困学子却因学费陷入困境。

自2011年以来，“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年，在社会各界的大力支持下，已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是漯河晚报的大型公益活动，每年都受到社会各界的高度关注和大力支持，已成为我市一张慈善名片。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季已经启动，期待社会各界的参与。如有愿意资助贫困学子的爱心组

织、爱心企业和爱心人士，请和我们联系。同时，欢迎学校、社会各界人士推荐品学兼优、需要救助的漯河籍应届贫困学子，也欢迎符合条件的贫困学子自己申请。

爱心组织、爱心企业和爱心人士的捐款，不论多少都是您的爱心，我们都将落实到贫困学子身上，完成善款与贫困学子的对接，让您知道善款去向；同时，在活动结束时，我们将在自己媒体上刊登功德榜，对爱心组织、爱心企业和爱心人士进行表彰。

赠人玫瑰，手留余香；奉献爱心，收获希望。让我们一起行动起来吧！

热线电话:3139148



漯河日报社 宣